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торій. Вивчення цих видів у найбільших містах світу виявило ряд загальних закономір-
ностей: чим більше індустріалізоване місто, чим більше забруднене повітря, тим менше 
зустрічається в його межах видів лишайників, тим меншу площу покривають лишайни-
ки на стовбурах дерев, тим нижче "життєвість" лишайників.

Мета даного дослідження: оцінити якість повітряного середовища парку культу-
ри та відпочинку ім. Максима Горького за допомогою ІЧП. Для досягнення поставленої 
мети вирішувались наступні завдання: оцінка видового складу епіфітної лишайникової 
флори та вибір модельних об’єктів для визначення ІЧП; визначення комбінованого по-
казника покриття-трапляння; визначення індексу чистоти повітря.

Науковий керівник – к.біол.н., доцент Гаркович О.Л.

ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОЦЕСІВ ОЧИЩЕННЯ СТІЧНИХ ВОД 
МОЛОЧНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ

Чекал Г.Л., студентка VІ курсу
факультету прикладної екології, енергетики та нафтогазових технологій

Одеська національна академія харчових технологій
м. Одеса, Україна

Головна екологічна проблема в молочній промисловості – стічні води. .Міські 
молочні заводи використовують міську каналізацію, хоча це невірно, тому що стічні 
води молочних заводів містять сироватку та мають високий ступінь забруднення. Кіль-
кість їх відносно невелика – кілька сотень м3 на добу. В зв'язку з різними масштабами 
виробництва кількість стічних вод може коливатися від 20 до 2000 м3 на добу. Стічні 
води утворюються, головним чином, від миття апаратури, автотранспорту, залізничних 
цистерн, приміщень. Підприємства молочної промисловості прийнято поділяти на си-
роробні заводи і міські молочні заводи, які відрізняються за рівнем забруднення стіч-
них вод. Скидання в каналізацію стічних вод молочних заводів будь-якого профілю є 
грубим порушенням правил охорони навколишнього середовища. Забруднення цих вод 
в десятки разів перевищує норми скидання в каналізацію. Існують підприємства, які 
скидають стічні води безпосередньо в водоймище або збирають попередньо в резервуа-
ри, після чого стічні води практично в неочищеному вигляді потрапляють у водойми-
ще. Вода на молочних заводах надходить із сировиною. Вилучаючи з неї всі корисні 
речовини, можна воду, що залишилася, використовувати на технічні потреби, не спо-
живаючи чистої води взагалі. Це стосується заводів, де з молока вилучаються його 
складові частини. Якщо продукт готується з незбираного молока чи у вигляді вторин-
ного продукту із сироватки, то вода, яка міститься в молоці, йде на споживання. В цьо-
му випадку необхідна певна кількість свіжої (водопровідної) води для миття обладнан-
ня. Стічні води, що при цьому утворюються, легко піддаються очищенню, і їх можна 
повертати в оборотне водопостачання.

Методи очищення стічних вод можна розділити на механічні, хімічні, фізико-
хімічні та біологічні, коли ж вони застосовуються разом, то метод очищення і знешко-
дження стічних вод називається комбінованим. Застосування того чи іншого методу у 

стічнтічн
ля чого стіо сті

ода на молочнода на молочн
и, можна вои, можна во

чистої чисто

я в я в
нням пранням

ів перевищуєів перев
і води безпоси без

чні водиоди
них

ни
ідприємідпр

ькі молочні ькі молочні 
каналізацію сканалізацію 

вил охоровил охор
є норє нор

ську
роватку троватку т

лька сотень мька сотень м
вод може коливод може кол

ом, від митом, від мит
молочо о

саса,,

молочній прмолочній пр
каналізацію, каналізацію, 

а мають ва маю
на дна 

а V
етики таети

демія харчовимія харчов
, Українараїна

ромислми

ОСТС

VІ курсуVІ курсу
та нафтогазаф

вих тех т

НЯ СТІЧНИНЯ СТІ
ТІТ



Одеська національна академія харчових технологій

Збірник матеріалів Х Всеукраїнської науково-практичної конференції
молодих учених та студентів з міжнародною участю

«Проблеми формування здорового способу життя у молоді» 29 вересня - 1 жовтня 2017 р.274

кожному конкретному випадку визначається характером забруднення і ступенем шкід-
ливості домішок.

Що стосується очищення стічних вод молочної промисловості, то тут існують 
різні підходи до сироробних і молочних підприємств. При невисокому ступені забруд-
нення (до 1000 мг/л по ХСК) можна застосовувати звичайне традиційне аеробне очи-
щення. У випадку сироробних комбінатів не може бути іншого варіанту, як комплексна 
анаеробно-аеробна технологія з застосуванням метанового бродіння. У молочній про-
мисловості слід особливу увагу звертати на неорганізовані викиди. Це в першу чергу 
скидання сироватки, яка залишається після кількох технологічних процесів переробки 
молока. Вона не є відходом і повинна цілком утилізуватися як вторинна сировина. Тео-
ретичні підходи щодо цього питання значно відрізняються від дійсного положення в 
молочній промисловості. Будівництво очисних споруд на молочних підприємствах 
практично не здійснюється. В тих випадках, коли проектуються очисні споруди, в них 
не враховуються ті значні коливання забруднень стічних вод, що відбуваються при ви-
падкових (чи навмисних) скиданнях у стічні води молочної сироватки та інших напів-
фабрикатів молочного виробництва.

Науковий керівник – д.т.н, проф. Крусір Г.В.

ДОСЛІДЖЕННЯ РІВНІВ ШУМОВОГО ЗАБРУДНЕННЯ 
ПРИЛЕГЛОЇ ТЕРИТОРІЇ ОНАХТ

Ярмолович Ю.О., студентка II курсу факультету НГтаЕ
Одеська національна академія харчових технологій

м. Одеса, Україна

Шум-одна із форм хвильового забруднення довкілля, адаптація організму до 
якого практично не можлива. Для мешканців міста шум – справа звична. Досить часто 
людина не замислюється над його шкідливим впливом. В будь-якому районі міста шу-
мить автотранспорт, гуркоче трамвай, функціонує підприємство тощо. В квартирах гу-
дять холодильники і пральні машини, в під'їздах – ліфти. Якщо шуму так багато в на-
шому житті, то помилково може здаватися, що він не шкідливий. Однак шум знижує 
продуктивність праці на 15-20%, суттєво підвищує ріст захворюваності,  скорочує жит-
тя людини на 8-12 років. При тривалій роботі в шумних умовах перш за все уражають-
ся нервова та серцево-судинна системи та органи травлення. Зменшується виділення 
шлункового соку та його кислотність, що сприяє захворюванню гастритом. Якщо на 
100 тисяч сільських мешканців припадає 20-30 тих, хто погано чує, то в містах ця циф-
ра зростає в 8 разів. Під впливом шуму погіршується сон та сприйнятливість до на-
вчання.

Досліджували рівні шуму на території навчального закладу ОНАХТ зі сторони 
вул. Канатної. Вимірювання здійснювали за допомогою шумоміра GM1351 та розраху-
нковим методом за формулами Орнатського (на відстані 7,5 м від осі найближчої до 
розрахункової точки смуги руху транспорту [1] зі сторони корпусу А)  та Карагодіна 
(на відстані 200 м зі сторони корпусу Е) [2]. Розрахункові точки на територіях з нормо-
ваними рівнями шуму приймають на найближчій до джерела шуму межі території на 
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